
RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp
GPS Kp/ PAS Kp

Mehrere Anweisungen: 
Wenden Sie sich an Sie die Anweisungen in 

KALTWASSESÄTZE, WÄRMEPUMPEN UND MULTIFUNKTIONS EINHEITEN 
ZUR AUSSENAUFSTELLUNG LUFTGEKÜHLTE MIT HALBERMETISCHEN
KOLBENVERDICHTER UND AXIALVENTILATOREN
(VERFÜGBAR ALS BRINE VERSION) 
(VERFÜGBAR MIT INTEGRIERTEM FREE COOLING)

HANDBUCH
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Konformitätserklärung
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1. EINFÜHRUNG

1.1 Einleitende Informationen

1.2 Ziel und Inhalt des Handbuchs 

1.3 Aufbewahrung des Handbuchs

1.4 Aktualisierung des Handbuchs

1.5 Anwendung des Handbuchs
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1.6 Potentielle Risiken

GEFAHRENQUELLE POTENTIELLES RISIKO ART DER VERLETZUNGEN VORSICHTSMAßNAHMEN

mechanische Schutzeinrichtungen 
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VERBOTEN

WARNUNG

HANDLUNGSBEDARF

1.7 Allgemeine Beschreibung der verwendeten Symbole 
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ALLGEMEINE RISIKOFAKTOREN   

ELEKTRISCHE GEFAHR 

BEWEGLICHE TEILE

HEISSE OBERFLÄCHEN

SCHARFKANTIGE OBERFLÄCHEN

ERDUNG

LESEN UND VERSTEHEN DER INSTRUKTIONEN

RECYCLEBARE MATERIALIEN

1.8 Sicherheitssymbole

1.9 Beschränkungen und verbotene Nutzung
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TEL.+39 0543495611 FAX+39 0543 495612
Via A.Volta 49  Meldola FC ITALY

NB 0948

MODELLO
MODEL
MODèLE
MODEL

MATRICOLA
SERIAL NR
N° DE SèRIE
STAMM NR

CORRENTE MAX.
MAX CURRENT INPUT
MAXIMALEN STROM
AMPèRES MAXIMALE

ANNO DI COSTRUZIONE / PED CATEGORIA
MANIFACTURE YEAR / PED CATEGORY
JAHR VON KONSTRUCT / PED KATEGORIE
ANNè DE FABBRICAT / CATèGORIE PED

CARICA REFRIGERANTE
REFRIGERANT CHARGE
KALTEMITTEL
CHARGE FRIGORIGèNE

PESO OPERATIVO
OPERATING WEIGHT
POIDS OPERATION.
ARBEITSGEWICHT

GAS REFRIGERANTE
REFRIGERANT 
RèFRIGèRANT
KALTEMITTEL

Bar

°C°C

°C °C

Bar
PRESSIONE DI PROGETTO
DESING PRESSURE
PRESSION DE PROJET
DRUCK DES PROJEKTES

LATO BASSA PRESSIONE / LOW PRESSURE SIDE
CIRCUIT BASSE PRESSION / NIEDERDRUCKSEITE

LATO ALTA  PRESSIONE / HIGH PRESSURE SIDE
CIRCUIT HAUTE PRESSION / HOCHDRUCKSEITE

PRESSIONE DI PROGETTO  PS
DESING PRESSURE  PS
PRESSION DE PROJET  PS
DRUCK DES PROJEKTES  PS

TEMP.MIN PROGETTO
MINI DESING TEMPERATURE
KLEINSTE TEMP.DES PRDJEKTES
TEMP.MOINORE DE PROJET

TEMP.MIN PROGETTO
MINI DESING TEMPERATURE
KLEINSTE TEMP.DES PRDJEKTES
TEMP.MOINORE DE PROJET

MAX TEMPERATURA PROGETTO
MAX DESING TEMPERATURE
MAXIMALE TEMP.DES PRDJEKTES
MAXIMUN TEMP DE PROJET

MAX TEMPERATURA PROGETTO
MAX DESING TEMPERATURE
MAXIMALE TEMP.DES PRDJEKTES
MAXIMUN TEMP DE PROJET

+ 54

- 30 - 10

+110 GAS
+ 65 LIQU

A

kg.

CO2 Ton

2019

400 V +/- 10% - 50 Hz +/- 2% – 3 PH  - N -GND
ASSORBIMENTO ELETTRICO NOMINALE
PUISSANCE èLECTRIQUE NOMINALE
NOMINAL ABSORBED POWER
NOMINALELEISTUNGSAUFNAHME

kW
ALIMENTAZIONE ELET.
SUPPLY VOLTAGE
ALIMENTATION ELECT.
SPANNUNG

kg.

CAT 

C1

C2C1

C2

R290 / 3,3
CORRENTE CORTO CIRCUITO
SHORT CIRCUIT CURRENT
COURANT COURT-CIRCUIT
STROM KURZSCHLUSS

kA 10

TARATURA ORGANO  SICUREZZA  
SETTING OF SAFETY DEVISE  
MISE AU POINT DISPOSITIF 
DE SECURITè  
EINSTELLWERT 
ICHERHEITSELEMENT  

Bar--

-- --

K
TEM

M
MA

PRESSION
DESING PRESS
PRESSION DE PROJ

RUCK DES PROJEKTES

MIN PROGETTO
SING TEMPERA
E TEMP.DES

NORE D

TUR
M

O

ESSION
RESSIO

C1

SURE S
UCKSE

--

A
kg.
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C2 PESO OPE
PERATING

DS OPERA
TSG

3

VO

E
EN S

ES MAXIM

GND
MENTO ELETTRIC

PUISSANCE èLECTRIQUE NOM
NOMINAL ABSORBED POWER
NOMINALELEISTUNGSAUFNAHME

CORRENTE CORTO CIRCU
HORT CIRCUIT CURRENT

URANT COURT-CIRCUIT
M KURZSCHLUSS

X
PUT

INALE
E kW

AT
ED KAT

TèGORIE P

A

B 0948
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1.10 Komponentenbeschreibung



10
Rev.13 05-2024

RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

WARNING!

The refrigerant R290 (PROPANE) is flammable 

and it must be handled only by competent and 

responsible operators, under the conditions spe-

cified in the safety regulations in force.

DO NOT SMOKE NO NAKED FLAMES

MTEC.RAS.DE-1 Betriebs und Wartungshandbuch RAS MC-MC VB-F Kp-GPS Kp-PAS Kp - Serie Deutsch

HANDBUCH

H8

2. SICHERHEIT
2.1 Warnungen vor potentiell gefährlichen toxischen Substanzen

ACHTUNG!

Das Kältemittel R290 (PROPAN) ist entzündbar 

und muss unter den in den geltenden Sicherheits-

vorschriften enthaltenen Bedingungen von sach-

kundigen und sicherheitsbewussten Betreibern 

behandelt werden.   

NICHT RAUCHEN KEINE OFFENEN FLAMMEN
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2.1.2 Art des verwendeten Öls 

2.1.4 Effekte austretender Substanzen

2.1.6 Kältemittel

2.1.3 Persistenz und Abbaubarkeit

Wasser
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REFRIGERANT: R290 Safety data sheet
OIL: 68PAG

150PAG (follow the information on 
the compressor nameplate)
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2.5 Wichtige toxikologische Eigenschaften des verwendeten Kältemittels
2.5.1 Einatmen
Eine hohe atmosphärische Konzentration kann betäubend und zur Bewusstlosigkeit führen.
Eine längere Exposition kann zu Herzrhythmusstörungen und plötzlichem Tod führen.
Höhere Konzentrationen können zur Erstickung aufgrund des reduzierten Sauerstoffgehalts in der Atmosphäre führen.

2.5.2 Kontakt mit der Haut 
Spritzer des Kältemittels können zu Erfrierungen führen. Da die Haut dies zum größten Teil absorbiert, ist es eher ungefährlich.
Wiederholter oder längerer Kontakt kann der Haut die natürlichen Öle entziehen, was zu Trockenheit, Rißbildung und Dermatitis führen 
kann.

2.5.3 Kontakt mit den Augen 
Flüssigkeitsspritzer können Erfrierungen verursachen.  

2.5.4 Verschlucken
Obwohl höchst unwahrscheinlich, können Erfrierungen entstehen.

2.6 Erste-Hilfe-Maßnahmen 

2.3 Vermeidung der Inhalation hoher Dampfkonzentrationen

2.4 Vorgehensweise im Falle einer unbeabsichtigten Freisetzung von Kältemittel

Atmosphärische Konzentrationen von Kältemitteln müssen gering gehalten werden; auf einem Niveau unterhalb der MAK-Grenzwerte. 
Dämpfe sind schwerer als Luft und können gefährliche Konzentrationen in Bodennähe, wo keine Belüftung ist, bilden. Sorgen Sie immer 
für eine ausreichende Belüftung. Vermeiden Sie den Kontakt mit offenem Feuer und heißen Oberflächen, da dies giftige und reizende 
Zersetzungsprodukte bilden kann. Vermeiden Sie den Kontakt zwischen flüssigem Kältemittel und den Augen oder der Haut.

Während der Reinigungsarbeiten ist für eine geeignete persönliche Schutzausrüstung (speziell Atemschutz) zu sorgen.
Wenn die Sicherheitsmaßnahmen erfüllt sind, kann mit der Abdichtung des Lecks begonnen werden.  Bei einer kleinen Leckage mit 
ausreichender Belüftung, kann das Verdampfen des Kältemittels gewährleistet werden. Ist der Verlust  beträchtlich, ist  sicherzustellen das 
Maßnahmen ergriffen werden um den Raum ausreichend zu belüften.
Ausgelaufenes Material sollte mit Sand, Erde oder einem anderen geeigneten Material aufnommen werden.
Kältemittel darf nicht in die Kanalisation oder Abwasserleitungen eingeleitet werden, es könnten sich Gaswolken bilden.

2.2 Kältemittel Handhabung

Benutzer und Wartungspersonal müssen ausreichend über die möglichen Risiken des Umgangs mit potentiell to-
xischen Substanzen informiert werden. Das Nichtbeachten dieser Anweisungen kann Schäden an Personen oder 
am Gerät verursachen. 

Die in die KÄLTEMITTEL- UND SCHMIERÖLSICHERHEITSDATENBLÄTTER enthaltenen Warnungen und Erst-
Hilfe-Maßnahmen, die folgenden QR-Codes herunterladen werden können, sorgfältig folgen.

Das Typenschild des Verdichters immer prüfen, um den im Kältekreis angewandten Öltyp zu identifizieren.
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3. TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
3.1 Beschreibung des Geräts

3.1.1 Struktur

3.1.2 Verdichtern

3.1.3 Wärmetauscher Nutzerseite

3.1.4 Wärmetauschbatterien

3.1.5 
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3.1.6 Regenerativer Wärmetauscher

3.1.7 

* Die Wärmepumpeneinheiten sind neben dem 4-Wege Ventil mit einem Gas-/Flüssigkeitsabscheider auf der Saugseite und einem entsprechend dimen-
sionierten Flüssigkeitssammler ausgestattet. Die Multifunktionseinheiten (Serie GPS) können mit einem 4 Wege Ventil und einem Flüssigkeitsabscheider 
ausgestattet werden sowie einen Kältemittelsammler. Bei Bedarf und sofern notwendig wird auch ein Ölabscheider in der Druckleitung montiert. 

3.1.8 Elektrische Schalttafel

3.1.9 Mikroprozessor

3.1.10 Kältemittelsensor
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3.2 Andere Versionen

3.2.1 Standardversion
 in 

3.2.2 Niedrigtemperatur-Version

3.2.3 Free-cooling Version

3.2.4 Wärmepumpe-Version 

3.2.5  Multifunktionseinheiten (auch 4 Leiter Wärmepumpen genannt) 
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3.3 Zubehör
A+V Strommessgerät + Spannungsmessgerät

AE Vom Standard abweichende Stromversorgung
AXT

BT Betrieb bei niedrigen Außenlufttemperaturen

BF Elektronisches Gerät mit Frequenzumrichter (Inverter)

CFU
Beschichtung der Verdichtern mit dickerem schallabsorbierendem Material: 

CS
dichterstarts speichert

DR Elektronisches Lecksuchgerät
EC

ECP Antikorrosionsschutz-Kondensatorbatterien 

FCN
GP : 
HRV2 Doppeltes Sicherheitsventil auf der Hochdruckseite
I1

I2

I3 Free-Cooling Victaulic Isolierung
IH

IH-BAC BACNET Serienschnittstelle: 

IWG : 

KLD

MF Phasenwächter:
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MP ADV
MS Bis zu zwei Einheiten
MSC Erweitertes Kaskadensystem - bis zu n°6 Einheiten
MSHWEV
MT Druckmesser
MV

P1

P1H

P2

P2H

PA

PCP

PM

PQ

PW

QN
RA

RD Druckseitiges Verdichter-Absperrventil
RF

RH Saugseitiges Verdichter-Absperrventil
RL
RM
RP

RR
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RV Strukturlackierung in beliebiger RAL-Farbe.
SPX
TDS Batterie mit doppelschichtiger Epoxydharzbehandlung 

TE

VB

VMA
VSC

VSP1
VSP1H
VSP2
VSP2H
XW Hiweb
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RAS MC VB Kp 521 591 721 871 1001 1402
kW
kW
A

kg 8 8 8

kg

m
kW
A

m
kPa

kg
kg

mm
mm
mm

3.4.1 RAS MC VB Kp
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3.4 Technische Daten

EER
SEPR

Kältemittel R290

(1)

Verdampfer  (2)

Wassermenge

Gewicht

Abmessungen

Breite  

Schalldaten

Spannungsversorgung
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RAS MC VB Kp 1702 2102 2402 2902 3402 3702
kW
kW
A

kg

kg

6 6
m
kW
A

m
kPa

kg
kg

mm
mm
mm
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EER
SEPR

Kältemittel R290

(1)

Verdampfer  (2)

Wassermenge

Gewicht

Abmessungen

Breite  

Schalldaten

Spannungsversorgung
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RAS MC Kp 521 MC VS Kp 591 MC VS Kp 721 MC VS Kp 871 MC VS Kp 1001 MC VS Kp 1402 MC Kp
kW
kW
A

kg 8 8 8

kg

m
kW
A

m
kPa

kg
kg

mm
mm
mm

3.4.2 RAS MC Kp
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EER

Kältemittel R290

(1)

Verdampfer  (2)

Wassermenge

Gewicht

Abmessungen

Breite  

Schalldaten

Spannungsversorgung
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RAS MC Kp 1702 MC Kp 2102 MC Kp 2402 MC Kp 2902 MC Kp 3402 MC Kp
kW
kW
A

kg

kg

6
m
kW
A

m
kPa

kg
kg

mm
mm
mm
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EER

Kältemittel R290

(1)

Verdampfer  (2)

Wassermenge

Gewicht

Abmessungen

Breite  

Schalldaten

Spannungsversorgung
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RAS F Kp 521 591 721 871 1001 1402
kW
kW
A

kg 6 7 7

kg

m
kW
A

m
kPa

kW
m
kPa

kg
kg

mm
mm
mm

3.4.3 RAS F Kp
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EER

Kältemittel R290

(1)

Verdampfer  (2)

Wassermenge

Free cooling (5)

Wassermenge

Gewicht

Abmessungen

Breite  

Schalldaten

Spannungsversorgung
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RAS F Kp 1702 2102 2402 2902 3402
kW
kW
A

kg

kg

m
kW
A

m
kPa

kW
m
kPa 69

kg
kg

mm
mm
mm
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EER

Kältemittel R290

(1)

Verdampfer  (2)

Wassermenge

Free cooling (5)

Wassermenge

Gewicht

Abmessungen

Breite  

Schalldaten

Spannungsversorgung
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PAS Kp 451 521 651 731 881 1001 1201
kW
kW
A

kg

kg

m
kW
A

m
kPa

kW
kW
A

kg
kg

mm
mm
mm

3.4.4 PAS Kp
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EER

Kältemittel R290

(1)

Verdampfer  (2)

Wassermenge

Wärmepumpen-Betrieb (3)

Gewicht

Abmessungen

Breite  

Schalldaten

Spannungsversorgung
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PAS Kp 1502 1702 2102 2502 2902 3402
kW
kW
A

kg

kg

m
kW
A

m
kPa

kW
kW
A

kg
kg

mm
mm
mm
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EER

Kältemittel R290

(1)

Verdampfer  (2)

Wassermenge

Wärmepumpen-Betrieb (3)

Gewicht

Abmessungen

Breite  

Schalldaten

Spannungsversorgung



27

RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

GPS Kp 491 581 751 891 1051 1252

kW
kW

A

kPa

kW
kW
A

kPa

kW
kW
kW

kPa

kPa

kg

kg

kW
A

kg
kg

mm
mm
mm

89

A 69
A

3.4.5 GPS Kp
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Kälteleistung (1)

EER
Wassermenge

Heizleistung (2)

Wassermenge

(3)

Wassermenge

Wassermenge

Kältemittel R290

(4)

Gewicht

Abmessungen

Breite  

Schalldaten

Spannungsversorgung
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GPS Kp 1452 1752 2052 2552 2852

kW
kW

A

kPa

kW
kW
A

kPa

kW
kW
kW

kPa

kPa

kg

kg

kW
A

kg
kg

mm
mm
mm

98 98
66

A
A 677
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Kälteleistung (1)

EER
Wassermenge

Heizleistung (2)

Wassermenge

(3)

Wassermenge

Wassermenge

Kältemittel R290

(4)

Gewicht

Abmessungen

Breite  

Schalldaten

Spannungsversorgung
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3.5 Einsatzgrenzen
Heizung
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3 5 8

0,00005 0,0001 0,0002

RAS MC Kp / RAS MC VB Kp

Mod.
Lw Lp1 Lp10

63 125 250 500 1K 2K 4K 8K dB(A) dB(A) dB(A)
dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A)

RAS 521 MC Kp
RAS 591 MC Kp
RAS 721 MC Kp
RAS 871 MC Kp

RAS 1001 MC Kp
RAS 1402 MC Kp
RAS 1702 MC Kp
RAS 2102 MC Kp
RAS 2402 MC Kp
RAS 2902 MC Kp
RAS 3402 MC Kp
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Prozentsatz von 
Glykol Einfrierpunkt (°C) CCF IPCF WFCF PDCF

3.6 Korrekturfaktoren

Die Wassertemperatur diff. (°C)

Verunreinigungsfaktoren

3.6.3 Korrekturtabellen verschiedene Verunreinigungsfaktor

3.7 Schalldaten

RAS 3702 MC VB Kp 
(nur VB-Version)

Oktavbänder (Hz)
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RAS F Kp

Mod.
Lw Lp1 Lp10

63 125 250 500 1K 2K 4K 8K dB(A) dB(A) dB(A)
dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A)

RAS 521 F Kp
RAS 591 F Kp
RAS 721 F Kp
RAS 871 F Kp

RAS 1001 F Kp
RAS 1402 F Kp
RAS 1702 F Kp
RAS 2102 F Kp
RAS 2402 F Kp
RAS 2902 F Kp
RAS 3402 F Kp

PAS Kp

Mod.
Lw Lp1 Lp10

63 125 250 500 1K 2K 4K 8K dB(A) dB(A) dB(A)
dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A)

451 Kp
 521 Kp
651 Kp
731 Kp
881 Kp

1001 Kp
1201 Kp
1502 Kp
1702 Kp
2102 Kp
2502 Kp
2902 Kp
3402 Kp

GPS Kp 

Mod.
Lw Lp1 Lp10

63 125 250 500 1K 2K 4K 8K dB(A) dB(A) dB(A)
dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A)

491 Kp
581 Kp
751 Kp
891 Kp
1051 Kp
1252 Kp
1452 Kp
1752 Kp
2052 Kp
2552 Kp
2852 Kp
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Oktavbänder (Hz)

Oktavbänder (Hz)

Oktavbänder (Hz)
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4. INSTALLATION
4.1 Allgemeine Sicherheitshinweise und Verwendung von Symbolen

4.2. Gesundheit und Sicherheit des Arbeiters
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4.4 Empfang und Inspektion

4.5 Transport und Bewegung
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DO NOT SMOKE 
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4.6 Lagerung

4.7 Auspacken

4.8 Hebe-und Fördertechnik
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4.8.1 4.8.2 4.8.3 

4.9 Standort und technische Mindestabstände

Abb. 1 *Abb. 2 
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RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

RAS MC Kp / RAS MC VB Kp A B C D E F
521
591
721
871
1001
1402
1702
2102
2402
2902
*3402

*3702 MC VB Kp

RAS F Kp A B C D E F
521
591
721
871

1001
1402
1702
2102
2402
2902
3402

PAS Kp A B C D E F
451
521
651
731
881
1001
1201
1502
1702
2102
2502
2902
3402

GPS Kp A B C D E F
491
581
751
891
1051
1252
1452
1752
2052
2552
2852
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RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

RAS F Kp
521
591
721
871 67 mm

1001 67 mm
1402
1702 67 mm
2102 67 mm
2402
2902
3402

RAS MC Kp
521
591
721
871 67 mm

1001 67 mm
1402
1702 67 mm
2102 67 mm
2402
2902
3402
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4.10  Serielle Schnittstellen RS485 (IH) (Optional) 

4.11 
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RAS MC VB Kp
521
591
721
871 67 mm

1001 67 mm
1402
1702 67 mm
2102 67 mm
2402
2902
3402 67 mm
3702 67 mm

GPS Kp
491
581
751
891 67 mm

1051 67 mm
1252
1452
1752 67 mm
2052 67 mm
2552
2852

PAS Kp
451
521
651
731
881

1001 67 mm
1201 67 mm
1502
1702
2102
2502 67 mm
2902
3402
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bar °C

°Cbar
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Table key

+  Good resistance under normal conditions 

0  Corrosion problems may occur especially 
    when more factors are valued 0 

-   Use is not recommended 

Important Note: The following paratmeters can also influence the corrosion 
resistence
Temperature: The data in the table are based water temperature of 20°C 
unless otherwise is stated.
Presence of oxidants in the environment: guidelines regarding the oxygen 
content are shown in Table 3.
Product form, heat treatment and presence of intermetallic phases: 
The data in the table is based on untreated raw material.

TIME LIMITS
Analyze before

+ + 0 + +
+ + + + +
+ + 0/+ + +
+ + + + +
+ + 0/- + +
+ + - + +
+ + + + +

+ + 0/- + +

+ + 0 + +
+ + + + +
+ + 0 + +
0 0 0 + 0
+ + 0 + +
+ + + + +
+ + 0/+[4] + +
+ + 0 + +
+ + + + +
+ + 0 + +
+ + - + +
+ + + + +
0 + + + +
- + + + +
- 0/+ 0/+ + -
- - 0 + -
+ + + + +
- - 0 + -
- - 0/- + -
+ + + + +
+ + 0/- + +
+ + + + +
+ + 0 + +
+ + - + +

+ + + + +
+ + 0 + +
+ + + + +
+ + 0 + +
+ + + + +
+ + 0 + +
+ + + + +
+ + 0 + +

Plate Material Brazing Material

70 - 200 mg/l CaCO3

4.0 - 11 °dH

No limit

No limit

Free (aggressive) carbon dioxide (CO2)

No limit

Within 5 h

No limit

No limit

No limit

No limit

Free chlorine (Cl2)
< 1
1-5
> 5

Hydrogen sulfide (H2S) 
< 0.05
>0.05

Within 24 h

No limit

No limit

No limit

Within 24 h

Within 24 h

Manganese[6] (Mn)
< 0.1
> 0.1

WATER CONTENT

Iron[6] (Fe)
< 0.2
> 0.2

Aluminium (Al)
< 0.2
> 0.2

< 5
5-20
> 20

+ + + +

Nitrate[1] (NO3
-)

< 100
> 100

Total hardness[5]

(Refer to ''Scaling Document''  for scaling aspect of 
hardness effect)

No limit +

Ammonium (NH4
+)

< 2
2-20
>20

Chlorides (Cl-)
(Refer to Table2 for temperature- dependent values)

<100
100-200
200-300
300-700

>700

pH [3]

< 6.0
6.0-7.5
7.5-9.0
9.0-10
>10.0

HCO3
- / SO4

2-
> 1.0

< 1.0

Electrical conductivity[2]

(Refer to Table 3 for oxygen content guidelines)

Alkalinity (HCO3
-)

< 70
70-300
> 300

Sulphate[1] (SO4
2-)

< 70
70-300
> 300

STAINLESS 
STEEL(mg/l or ppm)

CONCENTRATION AISI 304 AISI 316 COPPER NICKEL

20°C 30°C 60°C 80°C 120°C 130°C 
= 10 ppm SS 304 SS 304 SS 304 SS 304 SS 304 SS 316
= 25 ppm SS 304 SS 304 SS 304 SS 304 SS 316 SS 316 
= 50 ppm SS 304 SS 304 SS 304 SS 316 SS 316 Ti  
= 80 ppm SS 316 SS 316 SS 316 SS 316 SS 316 Ti 

= 200 ppm SS 316 SS 316 SS 316 SS 316 Ti Ti 
= 300 ppm SS 316 SS 316 SS 316 Ti  Ti Ti  
=700 ppm SS 316 SS 316 Ti Ti  - -

=1000 ppm SS 316 Ti Ti Ti  - -
> 1000 ppm Ti Ti Ti  Ti  - -

MAXIMUM TEMPERATURE 
CHLORIDE CONTENT

MTEC.RAS.DE-1 Betriebs und Wartungshandbuch RAS MC-MC VB-F Kp-GPS Kp-PAS Kp - Serie Deutsch
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4.13 Chemische Eigenschaften des Wassers
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•
•

•

•

4.13.1 Verhinderung der Gefahr des Einfrierens des Verbrauchertauschers
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RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

RAS MC KP /VB KP / F Kp 521 591 721 871 1001 1402

RAS MC KP /VB KP / F Kp 1702 2102 2402 2902 3402 3702 VB Kp

PAS Kp 451 521 651 731 881 1001 1201

PAS Kp 1502 1702 2102 2502 2852 2902 3402

GPS Kp 941 581 751 891 1051 1252

GPS Kp 1452 1752 2052 2552 2852

MTEC.RAS.DE-1 Betriebs und Wartungshandbuch RAS MC-MC VB-F Kp-GPS Kp-PAS Kp - Serie Deutsch
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4.14 Minimaler Wassergehalt im Benutzerkreislauf

Mindestvolumen (l)

Mindestvolumen (l)

4.15 

Mindestvolumen (l)

Mindestvolumen (l)

Mindestvolumen (l)

Mindestvolumen (l)
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4.17 Mikrokanal-Kondensatorspulen

4.17.1 Korrosive Umgebungsbedingungen

4.17.2 Aluminium-Mikrokanal-Kondensatorspulen mit galvanischer Abscheidungsbehandlung (Extra ECP)

4.16 Entleerung der Anlage
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FROSTSCHUTZ
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RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

RAS MC Kp / VB Kp 521 591 721 871 1001 1402

mm
mm

RAS MC Kp / VB Kp 1702 2102 2402 2902 3402 3702 RAS VB Kp

mm
mm

RAS F Kp 521 591 721 871 1001 1402

mm
mm
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4.19 Elektrische Angabe

Stromversorgung
Kontroll-Schaltkreis

Hilfsschaltkreis

Leitungsabschnitt
PE-Sektion

Stromversorgung
Kontroll-Schaltkreis

Hilfsschaltkreis

Leitungsabschnitt
PE-Sektion

Stromversorgung
Kontroll-Schaltkreis

Hilfsschaltkreis

Leitungsabschnitt
PE-Sektion
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RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

PAS Kp 451 521 651 731 881 1001 1201

mm
mm

RAS F Kp 1702 2102 2402 2902 3402

mm
mm

PAS Kp 1502 1702 2102 2502 2852 2902 3402

mm
mm

GPS Kp 491 581 751 891 1051 1252

mm
mm

GPS Kp 1452 1752 2052 2552 2852

mm
mm
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Stromversorgung
Kontroll-Schaltkreis

Hilfsschaltkreis

Leitungsabschnitt
PE-Sektion

Stromversorgung
Kontroll-Schaltkreis

Hilfsschaltkreis

Leitungsabschnitt
PE-Sektion

Stromversorgung
Kontroll-Schaltkreis

Hilfsschaltkreis

Leitungsabschnitt
PE-Sektion

Stromversorgung
Kontroll-Schaltkreis

Hilfsschaltkreis

Leitungsabschnitt
PE-Sektion

Stromversorgung
Kontroll-Schaltkreis

Hilfsschaltkreis

Leitungsabschnitt
PE-Sektion
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5. INBETRIEBNAHME

5.1.1 Vor dem Inbetriebnahme

5.1.2 Erste Inbetriebnahme
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Bar
Bar
Bar
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5.1.3 Kalibrierung von Steuerungs- und Sicherheitskomponenten

Gerät Set-point Differential Art des Reset
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5.2 Betrieb des Kältemittelgas-Erkennungssensors

5.2.1 Inbetriebnahme der Einheit

5.2.2 Funktionsweise

5.2.3 Reset des Sensor-Alarms und Wiederherstellung der Einheit
Automatisches Reset

Manuelles Reset

Anmerkung: Die Signalisierung mit roter Lampe an der Türe des elektrischen Schaltschranks kann angeben:
• Alarm Kältemittelleck;
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Ambient air (normal functioning)

Pressure Pressure

Ambient air + R290Ambient air

Pressure

Start
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5.3 Sicherheitsventile
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T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

00:00 01/01/2014

12.0
7.0

  5.0

°C
°C
°C

PROBES SET ALARM SERVICE CIRC.
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5.5.1 Display-Symbole

Icon Meaning Icon Meaning

Verdichter in Betrieb. Frostschutzheizungen in Betrieb.

Wasserpumpe in Betrieb. Automatische Abschaltung und/oder Ener-
giesparmodus in Betrieb.

Ventilatoren in Betrieb. Freie Kühlung in Betrieb (nicht verfügbar).

Blinkt, wenn ein Alarm aktiv ist. Trinkwasserproduktion (nicht verfügbar).

Energiesparfunktion Abtauvorgang in Betrieb.

“Unloading” in Betrieb. (nicht verfügbar).

5.4 Position des Bedienfeldes

5.5 Beschreibung des Bedienfeldes

Gerät EIN: Gerät EIN: KühlungKühlung

Verdampfer-Eintrittstemperatur
Verdampfer-Austrittstemperatur
Außenlufttemperatur (FC)
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RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

00:00 01/01/2014

12.0
7.0

  5.0

°C
°C
°C

PROBES SET ALARM SERVICE CIRC.

PROBES

SET

ALARM

SERVICE

CIRC
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Stand-byStand-by

Verdampfer-Eintrittstemperatur
Verdampfer-Austrittstemperatur
Außenlufttemperatur  (FC)
San. Wassertemperatur
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Rosso / Red
Nero / Black
Bianco / White

ENTER

Nero / Black
Bianco / White
Rosso / Red
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5.6 Fernbedienung
5.6.1 Verbindung zur Ferndisplay (VGI890)

•
•

5.6.2 Schalttafel-Anschlussschema

5.6.3  Schalttafel-Anschlussschema vom Display bei Wandmontage
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T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

00:00 01/01/2014

12.0
7.0

°C
°C

PROBES SET ALARM SERVICE CIRC.
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6.1Einschaltung und erste Inbetriebnahme

• Fernsteuerung

6.1.1 Einschaltung durch die Tastatur 

 und der 

• Anzeige der Messwerte

6. ANWENDUNG

    Gerät EIN: Kühlung    Gerät EIN: Kühlung

Verdampfer-Eintrittstemperatur
Verdampfer-Austrittstemperatur

6.1.3 B Heizung
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T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

00:00 01/01/2014

12.0
7.0

°C
°C

PROBES SET ALARM SERVICE CIRC.

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

00:00 01/01/2014

12.0
7.0

°C
°C

PROBES SET ALARM SERVICE CIRC.

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

12.0 °C

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

00:00 01/01/2014

12.0
OFF

OFF
7.0

°C
°C

PROBES SET SET EXITALARM ALARMSERVICE CIRC.
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6.2 Ausschalten

6.1.4 Ferneinschalten des Geräts

Remote OFFRemote OFF

Verdampfer-Eintrittstemperatur
Verdampfer-Austrittstemperatur

    Gerät EIN: Kühlung    Gerät EIN: Kühlung

Verdampfer-Eintrittstemperatur
Verdampfer-Austrittstemperatur

6.3 Änderung der Sollwerte
SET

Stand-byStand-by

Verdampfer-Eintrittstemperatur

Verdampfer-Austrittstemperatur

     Sollwert     Sollwert

Kühlung

Energiesparen

Dyn. Sollwert 

SET 
SET 

EXIT
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RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

00:00 01/01/2014

12.0
7.0

°C
°C

PROBES SET ALARM SERVICE CIRC.

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

28.0
26.6
18.8

°C
°C
bar

EXITALARM
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6.4 PROBES Taste
PROBES

Stand-byStand-by

Verdampfer-Eintrittstemperatur
Verdampfer-Austrittstemperatur

6.3.1 Einstellung der Parameter

Funktion Zu begrenzende Anpassung Standardwert

Sonden-VisualisierungSonden-Visualisierung

Verdampfer-Eintrittstemperatur
Verdampfer-Austrittstemperatur
Kondensator-Presse. / Temp. circ. 1

EXIT 
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T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

00:00 01/01/2014

12.0
7.0

°C
°C

PROBES SET EXITALARM RST ALL RESETSERVICE CIRC.

AttivoActiveActive

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

00:00 01/01/2014

12.0
7.0

°C
°C

PROBES SET ALARM SERVICE CIRC.
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    Gerät EIN: Kühlung    Gerät EIN: Kühlung

Verdampfer-Eintrittstemperatur
Verdampfer-Austrittstemperatur

AlarmsAlarms
b1HPb1HP

Hochdruck Kreislauf 1 (press)

6.5 ALARM taste

ALARM

• 
RESET

• 

• 

RST ALL

6.6 CIRC taste

CIRC

ENTER

Schwarz Hintergrund
Weiß Hintergrund

    Gerät EIN: Kühlung    Gerät EIN: Kühlung

Verdampfer-Eintrittstemperatur
Verdampfer-Austrittstemperatur
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T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ALARM ENTER EXITALARM ENTER EXIT

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ALARM EXIT

51 %

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ALARM EXIT

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ALARM EXIT

255 %

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ALARM EXIT

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ALARM EXIT

0    % 0    %
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Schaltungen Status Schaltungen Status

 Kompressoren Status
Unloading status
Verdampfungs-Kühlsonde
Verdampfer Pumpenstatus

Schaltungen StatusSchaltungen Status
Kondensator Lüfter

Verdampfungs-KühlsondeVerdampfungs-Kühlsonde

        KreisKreis    1              1          36.2 bar                 N.C.

    Kreis        Kreis    2 2                    

Kompressoren statusKompressoren status
Kreis  1Kreis  1

Kreis  2Kreis  2

Unloading statusUnloading status
Kreis  1Kreis  1

Entladen nicht fort

Kreis  2Kreis  2

Hohe Press      Low Press Hohe Press      Low Press 

Verdampfer PumpenstatusVerdampfer Pumpenstatus
                    Evap. Pumpe  1        Evap. Pumpe  1        Evap. Pumpe  2Evap. Pumpe  2

KondensatorlüfterKondensatorlüfter

        Cond.Cond. Lüfter  1          Lüfter  1                         Cond.Cond. Lüfter   Lüfter  22         
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T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ENTER EXITENTER EXIT

MTEC.RAS.DE-1 Betriebs und Wartungshandbuch RAS MC-MC VB-F Kp-GPS Kp-PAS Kp - Serie Deutsch

HANDBUCH

6.7 SERVICE taste

SERVICE

Wasserpumpen

ENTER um den 
SET

SET
EXIT
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T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ALARM Pr2 Pr3

0

SET EXIT

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ALARM Pr2 Pr3

0

ENTER EXIT

MTEC.RAS.DE-1 Betriebs und Wartungshandbuch RAS MC-MC VB-F Kp-GPS Kp-PAS Kp - Serie Deutsch

HANDBUCH

1. Ebene Passwort (Pr1)1. Ebene Passwort (Pr1)

1. Ebene Passwort (PR1)1. Ebene Passwort (PR1)

Passwort  OK!
Weiter mit ENTER

6.7.1Parameter Einstellung Service

Code Bedeutung Code Bedeutung

St US

dP Anzeige FA

CF Ar

Sd dF

ES FS

Cr AL

CO

ENTER

SET, SET

St Sd FS

ENTER

SET,
SET

St



63

RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

T1 T2 T3 T4 T5

dP

CF

Sd

ES

Cr

CO

US

FA
Pr1

Ar

dF

FS

AL

PSW

T6 T7 T8

St

ALARM ENTER EXIT

T1 T2 T3 T4 T5

St04
St03
St02
St01

40.0
15.0
5.0
10.0

°C
°C
°C
°C

T6 T7 T8

ALARM SET EXIT

T1 T2 T3 T4 T5

dP

CF

Sd

ES

Cr

CO

US

FA
Pr1

Ar

dF

FS

AL

PSW

T6 T7 T8

St

ALARM ENTER EXIT

T1 T2 T3 T4 T5

Sd04
Sd03
Sd02
Sd01

20.0
0.0
10.0
0.0

°C
°C
°C
°C

T6 T7 T8

ALARM SET EXIT

T1 T2 T3 T4 T5

Pr1
Sd06
Sd05

0
-25.0
0.0

°C
°C

T6 T7 T8

ALARM SET EXIT

Set pointSet point

MTEC.RAS.DE-1 Betriebs und Wartungshandbuch RAS MC-MC VB-F Kp-GPS Kp-PAS Kp - Serie Deutsch

HANDBUCH

Parameter GruppenauswahlParameter Gruppenauswahl

Parameter Gruppenauswahl Parameter Gruppenauswahl

Dynamischer SollDynamischer Soll

Winterregelung BandWinterregelung Band

Dynamischer Sollwert: Winter AußentemperaturDynamischer Sollwert: Winter Außentemperatur

Sd

6.7.2 Datum und Uhrzeit einstellen

ENTER

und dann SET
SET
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T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ALARM EXIT

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

SETALARM EXIT

10 : 07
05 / 7 / 14

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ALARM EXIT

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ALARM EXIT

00:00       00:0000:00       00:00
00:00       00:0000:00       00:00
00:00       00:0000:00       00:00

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

EXITENTER EXITALARM ENB/DISALARM

0 2 RSTComp 1 0 2 RSTComp 1Comp 1 abilitato

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

RESETALARM EXIT

19 RST
0

Ore Reset

MTEC.RAS.DE-1 Betriebs und Wartungshandbuch RAS MC-MC VB-F Kp-GPS Kp-PAS Kp - Serie Deutsch

HANDBUCH

Set up Zeit / Stunde /ZeitbänderSet up Zeit / Stunde /Zeitbänder

    MontagMontag
  Dienstag  Dienstag
  Mittwoch  Mittwoch

Set up Zeit / Stunde /ZeitbänderSet up Zeit / Stunde /Zeitbänder

    Zeit einrichtenZeit einrichten
  Datum einrichten  Datum einrichten
  Wochentag       Dienstag  Wochentag       Dienstag

Set up Zeit / Stunde /ZeitbänderSet up Zeit / Stunde /Zeitbänder

  Energieeinsparung              Nicht aktiv  Energieeinsparung              Nicht aktiv
  Automatische Abschaltung        Nicht aktiv  Automatische Abschaltung        Nicht aktiv

Set up Zeit / Stunde /ZeitbänderSet up Zeit / Stunde /Zeitbänder

    Zeit Band n°1Zeit Band n°1
  Zeit Band n°2      Zeit Band n°2    
  Zeit Band n°3      Zeit Band n°3    

Start         StopStart         Stop Energieeinsparung   Auto ON-OFFEnergieeinsparung   Auto ON-OFF
Nicht aktivNicht aktiv                            Nicht aktivNicht aktiv
Nicht aktiv              Nicht aktivNicht aktiv              Nicht aktiv
Nicht aktiv              Nicht aktivNicht aktiv              Nicht aktiv

Kompressor WartungKompressor Wartung

Kreis 1

Kreis 2

Kreis  1Kreis  1
Status

aktiviert

Stunde Start-up Rückset

6.7.3 Verdichter

ENTER .

ENTER
ENB/DIS

WasserpumpenWasserpumpen

   Verdampfer-Wasserpumpe

   Sanitärwasserpumpe

Stunde Rückset

6.7.4 Wasserpumpen

ENTER
RESET
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T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ENB/DISALARM EXIT

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

RESETRST ALL EXIT

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

RST ALLALARM EXIT

AttivoActive

MTEC.RAS.DE-1 Betriebs und Wartungshandbuch RAS MC-MC VB-F Kp-GPS Kp-PAS Kp - Serie Deutsch

HANDBUCH

SchaltungenSchaltungen

Kreis  1

Kreis  2

aktiviert

6.7.5 Kreisläufe

ENTER
ENB/DIS

6.7.6 Alarmanzeige

ENTER

6.7.7 Alarm-Historie

ENTER
RST ALL

AlarmsAlarms
      b1HPb1HP
   Zeitalarm 

AlarmprotokollAlarmprotokoll
      b1HP           001b1HP          001
   Hochdruck Kreis 1

      b1AC           002b1AC          002

6.7.8 Stato sbrinamento

ENTER 

ENTER
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T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ENTERALARM EXIT

45 : 0

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ALARM EXIT

36.2  bar
N.C.
6.0     bar
7.0     bar

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ALARM EXIT

36.2  bar
N.C.
6.0     bar
7.0     bar

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ALARM EXIT

R1

R1

SV1

SV2

OFF

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ENTERALARM EXIT

MTEC.RAS.DE-1 Betriebs und Wartungshandbuch RAS MC-MC VB-F Kp-GPS Kp-PAS Kp - Serie Deutsch
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Abtauung Schaltung. 1:   Zyklus nicht in Arbeit Abtauung Schaltung. 1:   Zyklus nicht in Arbeit
    Kondensator 1 SondeKondensator 1 Sonde
  Verdampfer 1 Sonde  Verdampfer 1 Sonde
  Abtau-Set  Abtau-Set
  Echt Abtauung Soll  Echt Abtauung Soll

Abtauung Schaltung. 1:   Zyklus nicht in Arbeit Abtauung Schaltung. 1:   Zyklus nicht in Arbeit
    
  Kombinierter Abtaufühler  Kombinierter Abtaufühler
  Kombinierter Abtau-Set  Kombinierter Abtau-Set
  Kombinierter Abtau-Set  Kombinierter Abtau-Set

6.7.9 Elektrischen Widerstände
ENTER

I/O StatusI/O Status
Sonden
Analoge Ausgänge
Digitale Eingänge
Relais

6.7.10 I/O Status (Eingang/Ausgang)

ENTER
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T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

100.0 °C        10.0 °C

30.0   °C         0.1  °C

ENTERALARM EXIT

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

86.0 °C        

OFF 

OFF       

ALARM EXIT

SetSetSetSetSetSet

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ENTERALARM EXIT

MTEC.RAS.DE-1 Betriebs und Wartungshandbuch RAS MC-MC VB-F Kp-GPS Kp-PAS Kp - Serie Deutsch

HANDBUCH

SchraubenverdichterSchraubenverdichter

Disch.Temp. AlarmDisch.Temp. Alarm

Schraubenverdichter Kreis  1Schraubenverdichter Kreis  1

AustrittstemperaturAustrittstemperatur

Min. Ladung, Start-up-VentilMin. Ladung, Start-up-Ventil
Kreis  1     Kreis  2

SchalttafelSchalttafel

Kontrast und Beleuchtung

 SpracheSprache

 Systeminformationen Systeminformationen 

6.7.11 

    ENTER

ENTER

6.7.12 Steuertafel

    ENTER

6.8 Stummschaltung des akustischen Signals

6.9 Not-Halt

6.9.1 Wiedereinschalten nach Not-Halt 
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7. WARTUNG DER EINHEIT
7.1 Allgemeine Warnhinweise



69

RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp
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7.2 Zugang zur Einheit

SITUATION Drucktest Suche nach Leckagen

A
B
C
D

A

B

C

D

7.3 Planmäßige Wartungsarbeiten
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7.4 Außerordentliche Wartungsarbeiten
7.4.1 

1.
a.
b.

c.
d.

2.
a.
b.

c. 

3.

7.4.2         
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7.5.1 Elektrisches Betriebssystem und Kontrollgeräte
Regelmäßigkeit

Bei 

X
X
X

X

X

X

X
X

X
X

X
X

X

X

X

X

X
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X
X

X
X
X

X
X

X

X

X
X

X
X
X

Regelmäßigkeit
Bei 

7.5.3 Kompressoren
Regelmäßigkeit

Bei 

X
X

X
X

X

X

X
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HANDBUCH

7.5.4 Reinigung von Mikrokanal-Kondensatorspulen (Versionen RAS MC Kp / MC VB Kp)
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2

3

1
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ESC ALARM ENTER

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ESC PRESS ENTER

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

N. ignitions/enablingN. ignitions/enabling

Circuit 1  Circuit 3Circuit 1  Circuit 3

Circuit 2  Circuit 4Circuit 2  Circuit 4
Unit

T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

ESC RESET
HOURS PRESS

Unit Powered HoursUnit Powered Hours
total working hours:
XXXXXX

Gas DetectedGas Detected
Reset Enabled

MTEC.RAS.DE-1 Betriebs und Wartungshandbuch RAS MC-MC VB-F Kp-GPS Kp-PAS Kp - Serie Deutsch

HANDBUCH
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7.6 Reparatur des Kältekreislaufs

7.5.8 Saisonende

7.5.9 Ausschalten 

7.5.7 Saisonale Umschaltung (Winter/Sommerbetrieb)
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MTEC.RAS.DE-1 Betriebs und Wartungshandbuch RAS MC-MC VB-F Kp-GPS Kp-PAS Kp - Serie Deutsch

HANDBUCH

8.1 Stilllegung des Gerätes
8.  AUSSERBETRIEBNAHME

8.2 Entsorgung, Verwertung und das Recycling

8.3 WAEE Richtlinie (nur EU)
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9. DIAGNOSE UND FEHLERBEHEBUNG
9.1  Fehlersuche

Problem Symptom Ursache Behebung

da ACF1 a 
ACF15

AEE

AEFL

AEUn

b1 Cu
b2 Cu

b1 Eu
b2 Eu drigtemperatur

da AP1 a 
AP10

AtE1

AtE2
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Problem Symptom Ursache  Behebung

B1 HP
B2 HP

b1AC
b2AC Wassertemperatur zu niedrig

b1AH
b2AH

b1dF
b2dF

b1hP
b2hP

B1LP
B2LP

b1lP
b2lP

b1tF
b2tF

C1tr

C2tr

C3tr

C4tr
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RAS 521-1001 MC Kp
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10.  MASSZEICHNUNGEN
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RAS 1402-2902 MC Kp
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RAS 521-721 F Kp

Ø
Ø

Ø
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RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

PAS 651 - 731 - 881 - 1001 - 1201 Kp
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RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

PAS 1502 - 1702 Kp
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RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

PAS 2102 - 2502 Kp
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RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

PAS 2902 - 3402 Kp
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RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

GPS 491 - 1051 Kp
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RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

GPS 1252 - 1452 Kp
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RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

GPS 1752 - 2052 Kp
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RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp

GPS 2552 -2852 Kp
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RAS MC Kp-MC VB Kp-F Kp / GPS Kp / PAS Kp
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